

Jasna Duraković
Zastupnica SBB BiH

BOSNA I HERCEGOVINA
FEDERACIJA BOSNE I HERCEGOVINE
KANTON SARAJEVO
SKUPŠTINA KANTONA SARAJEVO

n/r Vlade Kantona Sarajevo,
n/r Ministarstva za obrazovanje, nauku i mlade KS
n/r Ministarstva finansija KS

Sarajevo, 11.12.2019.godine

ZASTUPNIČKA INICIJATIVA

Upućujem inicijativu Vladi KS, da u Sarajevu pokrenu procedure izgradnje/organizacije Centra za autizam.

OBRAZLOŽENJE

Naime, ponukana viješću da je u Tuzli počela procedura izgradnje/organizacije Centra za autizam i apelom jedne roditeljke autističnog djeteta. (čije ime neću spominjati zbog zaštite njene privatnosti), kao i dosadašnjim bezuspješnim apelima od strane roditelja djece s autizmom koji su tražili bolja zakonska rješenja u inkluzivnom obrazovanju njihove djece, smatram da bi bilo neophodno razmotriti ovu mogućnost izgradnje ovakvog Centra za autizam i u Sarajevu. Evidentna je neadekvatnost sistema inkluzivnog obrazovanja u KS (nedovoljno stručni i neobučeni kadrovi, deficitarni kadrovi koji nude stručnu asistenciju svakom djetetu) pa su roditelji do sada bili primorani snalaziti se sami tražiti podršku pri obrazovanju njihovoj djeci privatno o vlastitom trošku (iznimno visoki troškovi) sa logopedima i defektolozima. Trenutni neadekvatan i neuređen sistem inkluzivnog obrazovanja ne rješava ovaj problem već godinama, već ga produbljuje tako što ne nudi bolja systemska rješenja, uz napomenu da je iz godine u godinu povećan broj djece s autizmom u KS. Sadašnji sistem inkluzije omogućava samo djetetov boravak van kuće, ali ne i djetetovo stvarno uključenje u nastavu i napredak u znanju i obrazovanju. Svi zahtjevi koji su u proteklih desetak godina upućivani Ministarstvu za obrazovanje KS za dodjelu stručnog asistenta u nastavi za ovu djecu su bili odbijeni. Stoga smatram da ovo moramo riješiti sistemski kroz izgradnju/organizovanje Centra za autizam gdje bi djeca mogla boraviti, pohađati nastavu prilagođenu njihovim potrebama, družiti se, učiti i imati okupaciono-kreativne radionice. Ne zaboravimo da je obrazovanje stub i snaga svakog društva i da moramo pružiti svakom djetetu jednaku šansu da se obrazuje i izraste u zrelog i samostalnog čovjeka s pravom na dostojanstven život.

Zastupnica SBB U SKS

Doc.dr.sc. Jasna Duraković